

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 197 (4396)

ЧЕТВЕРГ

9

ОКТЯБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

Важнейшая задача рабочих клубов

Советский народ встречает тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции с чувством глубочайшей любви и безграничного доверия к большевистской партии к великому труду трудающимся всего мира товарищу Сталину.

Каждое предприятие нашего города, как любой колектив трудающихся нашей страны, охвачено одним желанием — ознаменовать праздник новыми производственными успехами, досягаемым выполнением годовой программы.

Для достойной встречи Октября должны быть мобилизованы и полностью использованы все средства агитации и пропаганды. Одним из средств коммунистического воспитания трудающихся в духе советского патриотизма, социалистического отношения к труду и общественной собственности являются рабочие клубы. Они играют большую роль в организации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение задач социалистического строительства, содействуют вовлечению трудающихся в общественную политическую жизнь страны.

До праздника осталось очень мало времени. Между тем клубы только-только развертываются подготовку. Делается пока многое меньше того, что следовало бы предпринять, учитывая все величие, всю грандиозность приближающихся юбилейных торжеств.

Разве можно ограничиваться подготовкой, отдельных выступлений художественной самодеятельности, постановкой новых спектаклей. Конечно, отрадно отметить, что художественные коллектизы клубов подготовили и показали зрителям хорошие современные спектакли. С успехом прошли премьеры «Старые друзья» в клубе Металлистов, «За Камой рекой» в клубе имени Ленина и «Сказка о правде» в клубе имени Ногина. Но этого недостаточно.

Нужно немедленно организовать для трудающихся лекции, доклады, беседы, выставки о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, о успе-

хах социалистического строительства за тридцать лет советской власти, о преимуществах советского строя, о роли коммунистической партии и великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании советского государства и построении социализма в СССР. Необходимо доходчиво рассказывать о роли Советского Союза в разгроме гитлерской Германии и империалистической Японии, о борьбе за прочный и длительный мир между народами, о задачах новой сталинской пятилетки и ходе ее выполнения. Возрастает интерес трудающихся к международным событиям. Надо проводить лекции и доклады о текущем моменте, работе Второй сессии Генеральной Ассамблеи организация об единенных наций и той борьбе за мир, которую ведет на Ассамблее советская делегация.

Руководители клубов должны быть инициативными. Каждый клубный работник держит сейчас серьезный политический экзамен. Они должны работать так, как этого требуют задачи идеологического воспитания трудающихся.

Клубы обязаны также всеми имеющимися в их распоряжении средствами помогать своим предприятиям в выполнении предварительных социалистических обязательств. Необходимо широко популяризовать передовиков производства, систематически информировать о выполнении производственной программы как по предприятию в целом, так и по отдельным цехам и brigadам, организовать встречи рабочих и инженерно-технических работников, соревновующихся цехов и brigad, производственные встречи рабочих отдельных профессий.

Таковы важнейшие задачи рабочих клубов. Успешно решая их, рабочие клубы активно содействуют партии и правительству в разрешении послевоенных задач, воспитывают трудающихся в духе борьбы за коммунизм, дружбы между братскими народами СССР, в духе советского патриотизма, в духе беззаветной любви и преданности делу партии Ленина — Сталина.

101 колхоз выполнил план картофелеставок

На 5 октября 101 колхоз района полностью рассчитался с государством по картофелю.

Досрочно сдан картофель Малышевский, Санниковский, Беловский, Осиевский, Репниковский, Больше - Всегодический, Старо Деревенский, Шашовский

М. Пучинин,
директор заготовок
Райпотребсоюза.

Получают дополнительную оплату

Звено высокой урожайности урожай картофеля 130 центнеров, получило же 181.

По 13 центнеров проса с гектара сняло звено Крупнова И. И. из колхоза имени Чкалова. Звено Шарыгина И. А. из этого же колхоза собрало урожай картофеля 200 центнеров с гектара.

Звенья получают дополнительную оплату.

КОММЮНИКЕ об информационном совещании представителей некоторых компартий

В конце сентября в Польше состоялось информационное совещание с участием следующих партий: Компартии Югославии — т.т. Карадель Э. и Джилас М.; Болгарской рабочей партии (коммунистов) т.т. Червенков В. и Поптомов В.; Компартии Румынии — т.т. Деж Г. и Паукер А.; Венгерской коммунистической партии — т.т. Фаркаш М. и Ревай И.; Польской рабочей партии — т.т. Гомулька В. и Минц Г.; Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — т.т. Жданов А. и Маленков Г.; Компартии Франции — т.т. Дюкло Ж. и Фажон Э.; Компартии Чехословакии — т.т. Сланский Р. и Баштованский Ш. и Компартии Италии — т.т. Лонго Л. и Реале Э.

Участники совещания заслушали информационные сообщения о деятельности ЦК партии, представленные на совещании: от Компартии Югославии — т.т. Карадель Э. и Джилас М.; от Болгарской рабочей партии (коммунистов) — т.т. Червенкова В.; от Компартии Румынии — т.т. Деж Г.; от Венгерской коммунистической партии — т.т. Ревай И.; от Польской рабочей партии — т.т. Гомулька В.; от Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — т.т. Маленкова Г.; от Компартии Франции — т.т. Дюкло Ж.; от Компартии Чехословакии — т.т. Сланского Р. и от Компартии Италии — т.т. Лонго Л.

Обменявшиеся мнениями по этим сообщениям, участники совещания решили обсудить вопрос о международном положении трудающихся.

Рес об обмене опытом и координации деятельности компартий, представленных на совещании.

Доклад о международном положении был сделан тов. Ильинским А. Участники совещания обменялись мнениями по докладу, полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Доклад об обмене опытом и координации деятельности компартий был сделан тов. Гомулькой В. По этому вопросу совещание имело в виду отрицательные явления, вызванные отсутствием контакта между представителями на совещании партиями, и принимало во внимание необходимость взаимного обмена опытом, решив создать Информационное бюро.

Информационное бюро будет состоять из представителей Центральных Комитетов вышеупомянутых партий.

Задачи Информационного бюро заключаются в организации обмена опытом между партиями и, в случае необходимости, координации их деятельности на основах взаимного согласия.

Решено, что Информационное бюро будет издавать печатный орган.

Местопребыванием Информационного бюро и редакции его органа установлен город Белград.

ДЕКЛАРАЦИЯ

совещания представителей Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии по вопросу о международном положении

Представители Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии, обменявшиеся мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой установкой основных полиглотов сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами-победителями во второй мировой войне и их перегруппировкой.

Пока шла война, государства — союзники в войне против Германии и Японии шли вместе и составляли один лагерь. Однако в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны основными целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма, предотвращение возможности новой агрессии со стороны Германии, создание всеобщего длительного сотрудничества народов Европы. США и в согласии с ними Англия славили себе в войне другую цель — избавление от конкурентов на рынках (Германия, Япония) и утверждение своего господствующего положения. Эта разница в определении целей войны и задач послевоенного устройства стала углубляться в послевоенный период. Сформировались две противоположные политические линии: на одном полюсе политика СССР и демократических стран, направленная на подрыв империализма и укрепление демократии, на другом полюсе

политика США и Англии, направленная на усиление империализма и ущербление демократии. Так как СССР и страны новой демократии стали доминантой в осуществлении империалистических планов борьбы за мировое господство и разгром демократических движений, был провозглашен поход против СССР и стран новой демократии, подкрепляемый также угрозами новой войны со стороны наиболее ретивых империалистических полиглотов в США и Англии.

Таким образом, образовались два лагеря — лагерь империалистический и антидемократический, имеющий своей основной целью установление мирового господства американского империализма и разгром демократии, и лагерь антиимпериалистический демократический, имеющий своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии и ликвидацию остатков фашизма.

Борьба двух противоположных лагерей — империалистического и антиимпериалистического — проходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Поэтому империалистический лагерь и его ведущая сила США проявляют особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям, — в наращивании военно-стратегических мероприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумана — Маршала является лишь составной частью, европейским разделом общего плана мировой экспансии империалистической политики, осуществляемой США во всех частях света. План экономического и политического закабаления Европы американским империализмом дополняется планами экономического и политического закабаления Китая, Индонезии, стран Южной

ДЕКЛАРАЦИЯ

совещания представителей Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии по вопросу о международном положении

Окончание. Начало см. на 1 стр.

Америки. Вчерашние агрессоры — капиталистические магнаты Германии и Японии — подготавливаются Соединенными Штатами Америки к новой роли — стать орудием империалистической политики США в Европе и Азии.

Арсенал тактических средств, применяемых империалистическим лагерем, весьма разнообразен. Здесь сочетаются и прямая угроза силой, шантаж и вымогательство, всякие меры политического и экономического давления, подкуп, использования внутренних противоречий и грызни для усиления своих позиций, и все это прикрывается либерально-националистической маской, рассчитанной на обман и уловление неискушенных в политике людей.

Особое место в арсенале тактических средств империалистов занимает использование предательской политики правых социалистов типа Блюма во Франции, Эйтли и Бевина в Англии, Шумахера в Германии, Реннера и Шеффа в Австрии, Карагата в Италии и т. д., стремящихся скрыть подлинную разбивочную сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразологии, а на деле во всем являющихся верными пособниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, оправдывающими его сознание. Не случайно, что внешняя политика английского империализма нашла в лице Бевина своего наиболее по ледовательного и ревностного проводника.

В этих условиях антиимпериалистическому, демократическому лагерю необходимо съединяться, выработать согласованную платформу действий, выработать свою тактику против главных сил империалистического лагеря, против американского империализма, против его английских и французских союзников, против правых социалистов, прежде всего в Англии, во Франции.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимо усилия всех демократических антиимпериалистических сил Европы.Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех стран новой демократии, где борьба коммунистов и социалистов с другими демократическими прогрессивными партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам, социалисты в большинстве других стран и в первую очередь французы.

Резолюция об обмене опытом и координации деятельности партий, представленных на совещании

Совещание констатирует, что отсутствие связей между компартиями, участвовавшими на данном совещании, является в нынешней обстановке серьезным недостатком. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями неправильна и вредна. Нетребность в обмене опытом и добровольной координации действий отдельных партий в особенности на зрея сейчас, в условиях усложнения послевоенной международной обстановки, когда разобщенность компартий может приводить к ущербу для рабочего класса.

Исходя из этого, участники совещания согласились о следующем:

1. Создать Информационное бюро из представителей компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии,

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области, ул. Абельмана 90.

За рубежом

Успех выступления Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Журнал "Нью-рипаблик" пишет, что последняя поездка бывшего вице-президента США Генри Уоллеса по стране "увенчалась таким же беспрецедентным успехом, как и его весенняя поездка". Журнал отмечает, что выступления Уоллеса против поджигателей войны в США встречают восторженный прием. Журнал также отмечает демонстрации овации, которыми были встречены восхищения: "Уоллес на пост президента в 1948 году".

11 сентября Уоллес слушали 25 тыс. человек в Нью-Йорке на митинге в Медисон-сквер-гардене, созданным организацией "Прогрессивные граждане Америки". более 13 тыс. человек присутствовало на том же митинге в Филадельфии 19 сентября и более 6 тыс. человек — на двух ми-

тигах в Трентоне и Камдене (штат Нью-Джерси) 20 сентября. 13 сентября Уоллеса слушало 8 тыс. человек в самом большом помещении Бостона. На другой день в Кембридж (штат Массачусетс) отделение комитета американских ветеранов Гарвардского университета было вынуждено перенести митинг в закрытое помещение из-за беспределенного спроса на билеты.

Комментируя митинги в Массачусетсе, обозреватель газеты "Нью-Йорк пост" один из председателей организации "Прогрессивные граждане Америки" Кингдон, который сопровождал Уоллеса на эти митинги, сообщил, что "бостонская печать была поражена представительным характером аудитории Уоллеса".

Раскрытие новых тайных складов оружия в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 октября. (ТАСС). "Валаа сана" в статье, озаглавленной "«заслончен новый тайный склад оружия», пишет:

"Органы, занимающиеся расследованиями тайных складов оружия, опять разоблачили крупный тайный склад, на этот раз в военном районе Раахе в усадьбе Чулаккила... Обращают на себя внимание, в частности, следующие обстоятельства: четвертое отделение высшего военного суда недавно освободило капитана Вихма, руководившего курированием оружия в военном районе Раахе, а также многих других организаторов тайных складов оружия. Суд поступил так, несмотря на то, что на территории, где действовали многие из освобожденных, то и дело обна-

руживаются новые, организованные ими тайные склады оружия. На суде капитан Вихма решительно утверждал, что в Пулккила никакого склада организовано не было. Необходимо принять во внимание, что показания многих выпускников на свободу начальников штабов военных округов и вторых офицеров генштаба являются явно ложными и что обвинителя даже еще не успели представить суду материалы, доказывающие виновность подсудимых. Несмотря на это, суд уже освобождает обвиняемых. Учитывая это обстоятельство, нельзя не прийти к выводу, что решение об освобождении не только препятствует выяснению истины, но большей частью являются совершенно незаконными".

ВОЙНА В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 5 октября. (ТАСС). Согласно сегодняшним сообщениям из Индонезии, на многих участках фронта Явы и Суматры голландские войска продолжают вести наступательные операции против индонезийцев.

Наиболее интенсивные бои за последние сутки проходили в Семполе (Восточная Ява) и Джампанде (Западная Ява). На Суматре сильные столкновения происходят в Ватак Сараган.

А. В. АЛЕКСЕЕВ

7-го октября 1947 года на 45-м году жизни скончался старый производственник, член ВКП(б) с 1943 года, одиноческий, заместитель директора завода имени Киркик Алексеев Александр Васильевич.

Свою трудовую деятельность А. В. Алексеев начал с десятилетнего возраста — учеником конюшника.

Упорно работая над собой, преодолевая жизненные препятствия, профсоюзную школу службы в Красной Армии в качестве добровольца красноармейца, А. В. Алексеев в 1921 году поступает в Кировский техникум путей сообщения, который успешно оканчивает в 1926 году.

Проработав на железнодороже два года в качестве машиниста, А. В. Алексеев поступает в 1928 году на завод имени Киркик. Следование жизни Александра Васильевича тесно связано с жизнью и развитием завода.

Обладая твердой волей, кипучей энергией, честностью и огромным трудолюбием, А. В. Алексеев в скромном времени становится ценным и видным рабочим в вопросах материально-технического снабжения и доходит до заместителя директора завода по коммерческой части.

В Великую Отечественную

войну А. В. Алексеев, возглавляя коммерческую часть, много сделал для бесперебойной работы завода по обеспечению специальных заданий Правительства.

Александр Васильевич Алексеев посвятил всю свою жизнь служению своей Родине, своей большевистской партии.

Советское правительство высоко оценило заслуги А. В. Алексеева и наградило его высокими наградами — орденом Красной Звезды и тремя медалями.

Облик Александра Васильевича, прудивою и отзывчивою большевицким, преданного Родине и коммунистической партии, задолго сохранился в памяти всех, кто знал его и работал с ним.

Детирыев, Маркелов, Никонов, Чучалов, Шербаков, Филатов, Макаров, Гусин, Гаврятов, Дубов, Усанов, Ниганович, Завьялов, Браталовский, Долгушев, Коновалов, Борняков, Валенков, Данилевский, Туркин.

От комиссии по организации похорон А. В. Алексеева

Прощание с покойным в клубе Металлистов с 6 час. 30 мин. до 15 часов 9-го октября с. г. Вынос тела из клуба в 15 час. 30 минут 9-го октября.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.